

习近平《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》单行本出版

新华社北京5月17日电 国家主席习近平在亚洲文明对话大会开幕式上的主旨演讲《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

外交部:

赞赏法国对中国科技企业参与5G建设的公正态度

新华社北京5月17日电 外交部发言人陆慷17日表示,中方赞赏法国对中国科技企业参与5G建设表明公正态度,并鼓励更多国家基于事实、独立地作出符合自身利益的政策选择。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,16日,法国总统马克龙在被问及美国在5G建设上限制中国科技企业发展时表示,现在对另一个国家发动“科技战”或者“贸易

战”是不合适的。法方坚持多边主义,主张开展合作,不会对华为或其他任何企业采取封锁行为。我们注意到你昨天指责了美国政府对中国科技企业采取的限制性措施。请问中方如何看待美欧国家之间的不同立场?

“我注意到你引述的马克龙总统的有关表态,赞赏法方对中国科技企业参与5G建设表明公正态度。”陆慷说。陆慷说,不久前,李克强总理赴欧洲

出席第二十一次中国-欧盟领导人会晤期间,中欧双方发表联合声明,对中欧在5G领域对话交流取得进展表示欢迎。中欧还成功举行第四次创新合作对话,确认展期《中欧科技合作协定》意愿,进一步推动了中欧科技创新合作。

“在全球化的今天,5G的开发、利用有赖于世界各国的交流合作。像美国那样出于政治目的为干扰5G开发、利用

与合作,甚至滥用‘国家安全标准’,把有关问题政治化,采取打压限制特定企业的歧视性做法不仅不利于5G的发展,也有悖公平竞争原则,最终不符合任何国家利益。”陆慷说。

他表示,中方鼓励更多的国家能够基于事实,独立地作出符合自身利益的政策选择,共同维护好一个公平、公正、非歧视的市场环境。

李克强对2019年全国医改工作电视电话会议作出重要批示强调

以更大力度更有效举措推进医改各项工作

据新华社北京5月17日电 2019年全国医改工作电视电话会议5月17日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:过去一年,围绕提高基本医疗卫生服务水平、更好满足人民群众健康需求,各地区、各有关部门协同努力,积极推进医药卫生体制改革、药品集中采购、抗癌药降价、公立医院综合改革等重点任务取得新成效。谨向广大医改工作者和医务人员致以诚挚问候!要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,以更大力度、更有效举措推进医改各项工作。深入实施健康中国战略,广泛开展健康促进活动,进一步加强癌症等重大疾病预防筛查、早诊早治,做好常见慢性病防治。推动药品采购使用、医保支付、分级诊疗等改革取得新突破,巩固基本医疗保险对近14亿人口的基本保障作用,积极发展多种形式的补充医疗保险,进一步提高大病保险报销比例,在区域医疗中心建设、“互联网+医疗健康”等方面取得新进展,积极促进社会办医持续健康规范发展,发挥好中医药防病治病独特优势,更有效推动解决看病难看病贵问题,为保障人民群众健康、全面建成小康社会作出新贡献!

美妄图开全球化倒车,很不现实!

新华社评论员

以史为镜,可以知兴替。当代自由贸易体系是第二次世界大战的重要成果之一,其基本原则见诸《大西洋宪章》和《联合国宪章》。回顾20世纪的历史,自由贸易为各国经济提供了发展动力,美国则是全球化进程和当代自由贸易体系的最大受益者。

中国选择对外开放,积极参与经济全球化进程,是世界自由贸易史上的重大事件。特别是加入WTO以来,中国严

格遵循世界贸易规则,积极参与全球分工,努力提高资源配置效率和国际竞争力,为中国经济增长作出了巨大贡献。中国同全球产业链上的大批国家联动发展,大大拓展了国际分工的深度和广度。特别是我们携手广大发展中国家,互通有无、共享发展,有力推动了全球反贫困事业。

由于中国与各方共同努力,全球经济增长更具包容性,全球经济贸易总体

上更加平衡。事实证明,局部的暂时性失衡本身就是市场经济国际分工的过程和产物,完全可以在世贸规则下,通过互利共赢实现再平衡。而唯我独尊的单边主义,危害国际贸易秩序与全球化进程,既损人更不利己,对自身长期发展无异于饮鸩止渴。

“信,国之宝也,民之所庇也。”信用是市场经济的基石,讲信用就不能说一套、做一套。美国凭借自己长期以来占

据的经济、金融规则优势,从世界各国攫取了巨大利益。即使如此,依然打着“美国优先”旗号,推行极端实用主义,搞逆全球化,在国际组织中频频变脸“退群”,成为国际社会最大“不守规矩者”。这样的妄为和霸凌,怎能让世界接受和信服?

天下大势,浩浩汤汤,顺之者昌,逆之者亡。历史没有倒退。妄图开全球化倒车,既不明智,也不现实。

(新华社北京5月17日电)

2019年中央财政补助地方专项扶贫资金已全部下达

据新华社北京5月17日电 记者17日从财政部了解到,财政部近日拨付中央专项扶贫资金351.17亿元,加上2018年10月提前下达的909.78亿元,2019年中央财政补助地方专项扶贫资金1260.95亿元已全部下达,比2018年同口径增加200亿元,增长18.85%,连续四年保持每年200亿元增量。



第七届中国特色商品博览交易会在三门峡举行

近日,第七届中国特色商品博览交易会在三门峡国际文博城举行。

来自俄罗斯、巴西、英国、德国、韩国、泰国、巴基斯坦等国家的特色商品吸引各地游客购买。

三门峡地处河南西部,是古丝绸之路和国家黄河华夏文明旅游带的核心节点城市,素有“黄河明珠·天鹅之城”的美誉。本报记者 鲁博 摄

知名美籍华人建筑师贝聿铭逝世

新华社纽约5月16日电 据美国媒体16日报道,知名美籍华人建筑师贝聿铭在纽约曼哈顿一家医院逝世,享年102岁。

贝聿铭1917年生于中国广州,20世纪30年代赴美,先后在麻省理工学院和哈佛大学学习建筑学。

贝聿铭是1983年建筑界最高奖项普利兹克奖得主,被誉为“现代建筑的最后大师”,其作品以公共建筑、文教建筑为主,善用钢材、混凝土、玻璃与石材,代表作品有巴黎卢浮宫扩建工程、香港中国银行大厦、苏州博物馆新馆等。

通知

洛阳市辅兴工贸有限公司:

根据《公司法》和《公司章程》规定,定于2019年6月3日上午9时召开本公司2019年第二次临时股东会。特将本次会议事项通知贵公司:一、召开地点:市民之家7楼7018会议室;二、内容:审议《关于洛阳市为民商务有限公司清算报告的议案》;三、投票方式:现场投票表决;四、登记事项:若贵公司法定代表人范志强先生出席,请持身份证复印件、公司营业执照复印件,若委托他人出席时须持有出席人身份证复印件、授权委托书、公司营业执照复印件。请贵公司按时参加会议,特此通知。

洛阳市为民商务有限公司

西藏波密:米堆冰川引游人

5月16日,游客在米堆冰川景区游览。

西藏林芝市波密县玉普乡境内的米堆冰川凭借靠近川藏公路的区位优势,吸引越来越多的游客前来观光游览。波密县因其境内冰川众多被称为“冰川之乡”。

新华社记者 李鑫 摄



当年留下“半条被子” 今天再创好日子

——湖南省汝城县沙洲村蹲点见闻

“进屋坐,来吃枇杷。”谷雨过后,湖南省汝城县文明瑶族乡沙洲村山上的枇杷熟了。许多村民在门前,路边摆上新鲜的果子,热情地招呼天南海北的客人。这个湖南小山村的人们,如今过上了让人羡慕的好日子。

1934年11月,红军长征途经沙洲村,时年30多岁的村妇徐解秀,把在家门口露宿的3名女战士请进屋里,同住了几天。分别时,女红军看到徐解秀床上的烂棉絮,就要把被子送给她,徐解秀执意不肯。一名女红军拿来剪刀,剪下半条,塞给她,跟她说:等革命胜利了,再来看她,送她一条新被子。

艰难中,这支队伍毅然为徐解秀家留下了半条被子,今天,正在进行的脱贫攻坚,又为沙洲村百姓创造美好新生活。

81岁的朱中雄每天坚守祖宅——“半条被子”故事发生地旧址,义务讲解“半条被子”的故事。

尽管行走不便,他还是时常抬出木梯,爬上阁楼,向游客展示母亲徐解秀当年藏被子的暗格。

“这么多游客来村里,我要把妈妈的

故事讲好,让大家有收获。”朱中雄说。他总要重复的话,是母亲经常嘱咐他们的:什么是共产党?共产党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。要听党话,跟党走。

2016年10月,在纪念红军长征胜利80周年大会上,习近平总书记深情讲述了“半条被子”的故事。

许多单位组织党员干部前来追寻初心,也有许多游客慕名而来,探寻“半条被子”背后的精神力量。去年,沙洲村接待游客达26万人次。

沙洲村后山,枇杷、奈李、水晶梨等果树漫山遍野。正值枇杷成熟季节,贫困户朱利志召集村民直接在果园装箱,发往广东、浙江等地。虽然忙,朱利志却满脸笑容:“今年两亩枇杷,赚了6000多元。”

枇杷种植是全县的扶贫项目。2001年,汝城县鼓励发展枇杷种植,沙洲村引进6000多株。现在,枇杷已经成为全村收益最好的农业项目之一。

2017年,沙洲村建起光伏发电站,去年为全村7户深度贫困户发放2万余元。来沙洲的游客多了,村“两委”征得村民同意,整合扶贫资金,建起了扶贫旅

游农庄。每年租金收益14.5万元,其中,5万余元用于帮扶贫困户,2万余元作为全体村民医疗保险补贴。

今年76岁的村民朱求养,独居,多病,没有劳动能力,是建档立卡贫困户。现在,包括养老金、低保金、光伏电站和旅游农庄帮扶资金在内,老人一年收入超过8000元。

截至2018年年底,沙洲村人均均可支配收入12000多元,贫困户30户93人全部脱贫。

朱中雄记得,母亲对3名红军女战士念念不忘,生前时常在村口张望。

“共产党人有一条被子也要剪下半条留给老百姓的精神,需要我们始终践行;当年女红军作出的承诺,需要我们积极兑现。”汝城县委书记黄四平说。

过去,沙洲村民用的是山垄水,走的是黄泥路,住的是烂泥房。2017年,沙

洲村着手建设红色旅游景区,铺设管网、栽种花草树木、安装路灯、修缮民居、新建道路……短短时间内,村子面貌焕然一新。

为确保村民端稳“旅游饭”,汝城县在沙洲村组织了旅游从业、厨师技能、水果栽培等培训。

村民朱小勇曾任沙洲村党支部书记,他憧憬村子的美好未来,13年前编写了《沙洲生态旅游示范村建设可行性研究报告》,发展乡村旅游、红色旅游都在其中。

翻看着这份手写的报告,朱小勇无比感慨:“没想到,梦想这么快就实现了。我们发自内心地感谢共产党,感谢徐解秀老人与3名女红军的不解之缘。”

“解放后,妈妈常讲,听党话,跟党走,肯定有好日子过。现在的日子,是过去做梦都想不到的。”朱中雄说。

(据新华社长沙5月17日电)

